

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Στην Αμερική υπάρχει πόλη που τη λένε «Ελλάδα»!

Το «ευχαριστώ» της Ελλάδας, της Ελληνικής Δημοκρατίας, μετέφερε στην πόλη Ελλάδα των Ηνωμένων Πολιτειών, ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ Τέρενς Κουίκ, σε ειδική τελετή που διοργανώθηκε στο δημαρχείο της πόλης. «Ήταν μία παράλειψη πολλών δεκαετιών. Η πόλη Σάουθαμπτον που βρίσκεται βόρεια της Πολιτείας της Νέας Υόρκης, το 1821-22, μόλις οι τότε κάτοικοί της έμαθαν ότι ξέσπασε στην Ελλάδα η Επανάσταση της απελευθέρωσης από τον τουρκικό ζυγό, ομό-

φωνα άλλαξαν την ονομασία τους σε Ελλάδα, η οποία είναι και η μοναδική πόλη στον κόσμο που φέρει αυτό το όνομα», ανέφερε ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ που βρέθηκε στις εκδηλώσεις στις ΗΠΑ.

Στην εκδήλωση ήταν παρόντες ο πρόξενος στη Νέα Υόρκη Γεώργιος Ηλιόπουλος, ο πρόεδρος και τα μέλη του ΔΣ του HANC, εκπρόσωποι των 1.100 ελληνικής καταγωγής - κυρίως πρώτης γενιάς - οικογενειών της περιοχής, όλοι οι επίσημοι φορείς της πόλης, τοπικοί βουλευτές και εκπρό-

σωποι της Πολιτείας.

Η χορωδία των ελληνοπόουλων της ενορίας του Ευαγγελισμού και η χορωδία του σχολείου Αθηνά τραγούδησαν αντίστοιχα τους εθνικούς ύμνους Ελλάδας και ΗΠΑ. Στον Τέρενς Κουίκ ο δήμος της Ελλάδας παρέδωσε αναμνηστικά δώρα για τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Προκόπη Παυλόπουλο και για τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα.

Μετά από το τέλος της επίσημης τελετής, ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ ξεναγήθηκε στα σχολεία της

πόλης, που όλα φέρουν ελληνικά ονόματα, όπως Αθηνά, Αρκαδία, Ολυμπία κ.λπ. Ξεναγήθηκε, τέλος, στη Δημοτική Βιβλιοθήκη της πόλης, η οποία με την ευκαιρία της επίσκεψης του εκπροσώπου της ελληνικής Πολιτείας, είχε ειδικά αφιερώματα στον Μέγα Αλέξανδρο, με σειρά δεκάδων σχετικών βιβλίων και με την προτομή του στη μέση της κυρίας αίθουσας, που είναι δώρο του δήμου της Ρόδου, με την οποία η πόλη της Ελλάδας είναι αδελφοποιημένη από τη δεκαετία του '90.

ΠΗΓΗ: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Σαββίδης: «Η Ελλάδα μπορεί να βρει λύσεις σε συνεργασία με την ομογένεια»

Στην ανάγκη εισροής κεφαλαίων από τους Έλληνες του εξωτερικού στάθηκε ο Ιβάν Σαββίδης σε τοποθέτησή του στην ελληνική βουλή και την ειδική επιτροπή ελληνοισμού της διασποράς. Ο ισχυρός άνδρας του ΠΑΟΚ ανέβηκε στα έδρανα του ελληνικού κοινοβουλίου και τοποθετήθηκε στην ειδική επιτροπή ελληνοισμού της διασποράς, τονίζοντας πως η χώρα μπορεί να βρει τις λύσεις, μόνο σε στενή συνεργασία με την ομογένεια.

Για τα στενότερη συνεργασία των Ελλήνων της διασποράς με την Ελλάδα: «Θέλω να επιδιώξω την μεγαλύτερη προσέγγιση της ομογένειας με την ιστορική τους πατρίδα. Πριν από ένα χρόνο αναρωτήθηκα: «Άραγε έχουμε εμείς οι Έλληνες της διασποράς το δικαίωμα να συμμετέχουμε στα κοινά της Ελλάδας και για μένα ήταν σαφής η απάντηση και τότε και τώρα. Ο χρόνος που πέρασε επιδείνωσε τα προβλήματα κι έφερε νέα δεινά στην χώρα και έδειξε ότι είχα δίκιο. Περίπου 7 εκατομμύρια Έλληνες του εξωτερικού αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της χώρας, την πιο θετική μερίδα του ορθόδοξου κόσμου και είναι φορείς της ελληνικής ιδέας. Όλοι μας παρακολουθούμε την εντατικοποίηση της μετανάστευσης, που σαρώνει την Ελλάδα.

Πολλοί νέοι αισθάνονται καλύτερα έξω από τα όρια Ελλάδας. Είμαστε υποχρεωμένοι να συνεισφέρουμε σε αυτό. Η Ελλάδα μπορεί να βρει τις λύσεις, μόνο

σε στενή συνεργασία, με την ομογένεια και την δημιουργία κέντρων lobbying σε διάφορες πόλεις της Ρωσίας. Αυτή η δουλειά πρέπει να γίνει συστηματικά και επαγγελματικά και όχι με τον παλιό τρόπο και θα πρέπει να εγγυάται μερικά κίνητρα. Από την διαδικασία της χορήγησης της ιθαγένειας ως το δικαίωμα ψήφου των Ελλήνων της διασποράς που είναι κατοχυρωμένος συνταγματικό δικαίωμα σε όλες τις άλλες χώρες».

Για τις δικές του επενδύσεις στην χώρα: «Χαίρομαι με κάθε προσέλευση επενδύσεων από Έλληνες της διασποράς. Για παράδειγμα θα αναφέρω τον δικό μου όμιλο εταιριών. Η επενδυτική μου δραστηριότητα στην Ελλάδα άρχισε το 2013 και θα προσπαθήσω με λεπτό τρόπο να επισημάνω το πρόβλημα. Ο συνολικός όγκος επενδύσεων μου στην Ελλάδα ανήλθε πάνω από 1.130 εκατομμύρια ευρώ. Ο συνολικός όγκος των φόρων σε αυτό το διάστημα που πλήρωσα στο ελληνικό κράτος ήταν 308 εκατομμύρια ευρώ, περίπου 1000 άτομα βρήκαν δουλειά, ενώ πάνω από 30 επενδυτικά πρότζεκτ τρέχουν αυτή τη στιγμή».

Αν με ρωτήσετε αν είμαι ευχαριστημένος ή πόσο ελκυστική ή βολική είναι η ελληνική αγορά, ως Έλληνα της διασποράς, εγώ πάντα θα δίνω έμφαση στο ότι είμαι ένας φιλοξενούμενος και ένας ξένος επενδυτής ταυτόχρονα.



Συγκίνησε η συμμετοχή της Ελληνοαμερικανικής νεολαίας στην επίδειξη παραδοσιακών χορών

Εντυπωσιακή ήταν και εφέτος, η συμμετοχή των νεαρής ηλικίας Ελληνοαμερικανών στην καθιερωμένη επίδειξη χορευτικών ικανοτήτων, η οποία πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα της Ομοσπονδίας Ελληνικών Σωματείων Νέας Υόρκης το Σάββατο 9 Απριλίου στην φιλόξενη αίθουσα του συλλόγου Κρητών «Ομόνοια» στην Αστόρια.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν 27 διαφόρων ηλικιών συγκροτήματα, καθώς επίσης και ένα εννεαμελές χορευτικό από την Σάμο, που ήρθε στην πόλη μας, προκειμένου να συμμετάσχει στην παρέλαση και στις παράλληλες εορταστικές που διοργανώνει η Ελληνική Ομοσπονδία Νέας Υόρκης.

Ιδιαίτερα ικανοποιημένος δήλωσε στον γράφοντα ο υπεύθυνος αυτής της μοναδικής εκδήλωσης Στέφανος Αμανατίδης, ο οποίος εστιάζοντας στην αυξημένη συμμετοχή των χορευτικών συγκροτημάτων, επεσήμανε τον καταλυτικό ρόλο που έπαιξαν στην διοργάνωση αυτής της εκδήλωσης οι κκ. Ελένη Τσαροταλίδου, Δήμητρα Καρασαβίδη, Ανδριανή Πουλκίδου και Σοφία Καλλιγερίδου.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν ο πρόξενος της Ελλάδας στην Νέα Υόρκη Εμμανουήλ Κουμπάρκης, ο δήμαρχος Σάμου Μιχάλης Αγγελόπουλος, ο στρατηγός ε.α Φραγκούλης Φράγκος, ο συμπρόεδρος της επιτροπής παρέλασης Βασίλειος Γκουρνέλος, καθώς επίσης και ένα τμήμα του αγύμματος Ευζώνων της Ελληνικής προεδρικής φρουράς.

Επίθεση του Ελληνοαυστραλού κροίσου Α. Λιβέρη στον Τραμπ



Επίθεση εναντίον του υποψήφιου για το χρίσμα των Ρεπουμπλικάνων με στόχο την προεδρία των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, εξαπέλυσε από το Περθ ο ομογενής Ελληνοαυστραλός κροίσος, Ανδρέας Λιβέρης. Ο κ. Λιβέρης, που υπήρξε σύμβουλος των προέδρων Κλίντον και Ομπάμα, χαρακτήρισε «επικίνδυνο τον Τραμπ για τις ΗΠΑ και τον κόσμο». Αξίζει να σημειωθεί, ότι το Πάσχα των Καθολικών ο κ. Λιβέρης (ο οποίος είναι και επικεφαλής του Hellenic Initiative) το πέρασε στο σπίτι του Αυστραλού πρωθυπουργού, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, στο Σίδνεϊ, δηλώνοντας, πάντως, ότι ο ίδιος, ως ορθόδοξος, θα κάνει Πάσχα τον Μάιο «με τον παραδοσιακό ελληνικό τρόπο».

Ο Ανδρέας Λιβέρης από το 2004 ηγείται ενός παγκόσμιου βιομηχανικού κολοσσού. Είναι ένας δισεκατομμυριούχος σύμβουλος του προέδρου των ΗΠΑ Μπαράκ Ομπάμα σε θέματα Εξωτερικού Εμπορίου. Είναι Έλληνας τρίτης γενιάς, αλλά δηλώνει πρώτα απ' όλα Έλληνας.